

**Směrnice pro registraci a uznávání
plemen, barevných rázů nebo variet drůbeže v ČSCH**



Směrnice pro registraci a uznávání plemen, barevných rázů nebo variet drůbeže v ČSCH

I.

Všeobecně:

Každé nové plemeno, barevný ráz nebo jiná varianta specifických plemenných znaků, která není uvedena ve Vzorníku plemen drůbeže nebo není registrována v rámci ČSCH, musí projít registračním nebo uznávacím řízením, za které zodpovídá Standardová komise odbornosti drůbeže ČSCH (dále SKD).

II.

Kategorie uznávacího procesu

- A. Uznávací proces novošlechtění nového plemene, barevného rázu nebo variety
- B. Uznávací proces již v zahraničí, ale ne v EE, registrovaného plemene, barevného rázu nebo variety
- C. Registrace plemene, barevného rázu nebo variety již uznaného v EE a zařazeného v seznamu plemen a barevných rázů EE

III.

Fáze uznávacího řízení

- A. Žádost o zahájení uznávacího procesu novošlechtění
- B. Třídění novošlechtění
- C. Představování
- D. Uznávací řízení

III.A.

I. stupeň – Žádost o zahájení uznávacího procesu novošlechtění:

Žádost o zahájení uznávacího procesu novošlechtění se podá písemně na adresu ÚOK CHD (Český svaz chovatelů, Maškova 3, 182 53 Praha 8 - Kobylisy). Termín podání je do 30. 1. v roce zahájení uznávacího řízení. Žádost se podává na příslušném tiskopisu žádosti, a to podle stanovené osnovy, která musí obsahovat všechny důležité informace. SKD musí zaujmout stanovisko do 30. 6. (do zahájení výstavní sezóny). Ve stanovisku musí být rozhodnutí, ve kterém SKD **zahajuje uznávací proces novošlechtění** nebo **zamítá pokračování uznávacího procesu**. Žádost může být zamítnuta z důvodu: nedostatečných rozdílů mezi již uznaným plemenem, barevným rázem (minimálně tři rozdíly v hlavních plemenných znacích). Z důvodu nepřírodných znaků u novošlechtění nebo znaků, které mohou bránit životaschopnosti zvířat. V případě souhlasného stanoviska SKD musí žadatel v roce zahájení uznávacího procesu vystavit na celostátní výstavě, respektive jiné určené výstavě, požadovaný počet zvířat splňující šlechtitelský cíl: **(minimálně 4 kusy, v kolekci musí být zvířata obou pohlaví)**.

Zvířata jsou hodnocena členy SKD podle dodaného „**předběžného standardu**“, nebo šlechtitelského cíle, a to na zvláštních oceňovacích lístcích. Pro pokračování musí být minimálně 50 % vystavených zvířat

hodnoceno třídou dobrá a vyšší. SKD vydá rozhodnutí, ve kterém **doporučuje** nebo **nedoporučuje** pokračování do II. stupně – Třídění.

III.B.

II stupeň - Třídění

O zařazení do II. stupně uznávacího procesu může chovatel žádat za splnění podmínek bodu **III.A** této směrnice. Žádost o zařazení do „Fáze třídění“ se podává na příslušném tiskopise žádosti, podle stanovené osnovy, která musí obsahovat všechny náležité informace, a to písemně na adresu ÚOK CHD (Český svaz chovatelů, Maškova 3, 182 53 Praha 8 - Kobylice). Jako příloha žádosti musí být dodán **„pracovní standard“**. Termín podání je do 30. 1. daného roku. V případě zařazení do II. stupně – fáze třídění musí žadatel vystavit na celostátní výstavě, respektive jiné určené výstavě, požadovaný počet zvířat splňujících standard: (minimálně 6 kusů, v kolekci musí být minimálně 1:1 zvířata stará a 2:2 zvířata mladá). Zvířata jsou hodnocena členy SKD na zvláštních oceňovacích lístcích podle dodaného standardu. Pro pokračování musí být minimálně 50 % vystavených zvířat hodnoceno třídou dobrá a vyšší. Komise vydá rozhodnutí, ve kterém **doporučuje** nebo **nedoporučuje** pokračování do III. stupně – fáze Představování.

III.C

III. stupeň - Představování

O zařazení do III. stupně uznávacího procesu se může žádat za splnění podmínek bodu **III.B** této směrnice. Žádost o zařazení do „Procesu představování“, se podává na příslušném tiskopise žádosti, podle stanovené osnovy, která musí obsahovat všechny náležité informace, a to písemně podá písemně na adresu ÚOK CHD (Český svaz chovatelů, Maškova 3, 182 53 Praha 8 - Kobylice). Jako příloha žádosti musí být dodán **„standard plemene a barevného rázu“**. Termín podání je do 30. 1. daného roku. V případě zařazení do III. stupně - proces představování, musí žadatel nebo skupina vystavit na celostátní výstavě, respektive na jiné určené výstavě, požadovaný počet zvířat splňujících standard plemene a barevného rázu “: (minimálně 6 kusů, v kolekci musí být minimálně 1:1 zvířata stará a 2:2 zvířata mladá). Zvířata jsou hodnocena členy SKD podle dodaného standardu. Pro pokračování musí být minimálně 50 % vystavených zvířat hodnoceno třídou dobrá a vyšší. Komise vydá rozhodnutí, ve kterém **doporučuje** nebo **nedoporučuje** pokračování do IV. stupně – „Uznávacího řízení“.

III.D.

IV. stupeň - Uznávací řízení

O zařazení do IV. stupně uznávacího procesu se může žádat za splnění podmínek bodu III.C. této směrnice. Žádost o „Uznávací řízení“ se podává na příslušném tiskopise žádosti, podle stanovené osnovy, která musí obsahovat všechny požadované informace a přílohy, a to písemně podá písemně na adresu ÚOK CHD (Český svaz chovatelů, Maškova 3, 182 53 Praha 8 - Kobylice). Jako příloha žádosti musí být také předložen dodaný „definitivní standard plemene a barevného rázu“. Termín podání je do 30. 1. daného roku. V případě závěrečného uznávacího řízení musí žadatel nebo skupina na celostátní výstavě, respektive na jiné určené výstavě, vystavit kolekci minimálně 10 zvířat splňující standard plemene a barevného rázu “: V kolekci musí být 1:1 zvířata stará a 4:4 zvířata mladá. V případě více barevných rázů stačí pro další barevný ráz 1:1 mladé a 1:1 staré. Všechna zvířata musí mít svazové kroužky. Zvířata jsou hodnocena členy SKD podle dodaného standardu. Pro úspěšné završení uznávacího řízení musí minimálně 50 % vystavených zvířat odpovídat třídě dobrá a vyšší. Žádné zvíře v kolekci nesmí mít výlukovou vadu a tudíž být vyloučeno. Svým rozhodnutím SKD rozhodne, zda „Uznává“ nebo „Odkládá,, uznání nového plemene, barevného rázu nebo variety. O závěrech řízení musí SKD informovat žadatele do 30 dnů. V případě uznání nového plemene obdrží žadatel **„Dekret o uznání,,**. V případě nesplnění podmínek je uznávací řízení odloženo o jeden rok.

IV. Kategorie uznávacích procesů

IV.A.

Uznávací proces novošlechtění nového plemene, barevného rázu nebo variety

V případě uznávacího procesu kategorie „II.A.“ platí body III.A , III.B ,III.C a III.D těchto směrnic

IV.B

Uznávací proces v zahraničí, ale ne v EE, registrovaného plemene, barevného rázu nebo variety

V případě uznávacího procesu kategorie „II.B.“ platí body III.A III.C a III.D těchto směrnic s tím, že se žádostí musí být dodán prokazatelný standard země původu a také jeho verze v českém jazyce. Žadatel nebo skupina musí vystavit na celostátní výstavě, respektive jiné určené výstavě, požadovaný počet zvířat splňujících standard plemene a barevného rázu:

V procesu představování musí být vystaveny minimálně 4 kusy zvířat, kde musí být zastoupena obě pohlaví. Pro pokračování řízení musí minimálně 50 % vystavených zvířat odpovídat třídě dobrá a vyšší. V uznávacím řízení musí být vystaveno minimálně 10 kusů zvířat, v kolekci musí být 1:1 zvířata stará a 8 zvířat mladých, kde musí být zastoupena obě pohlaví. Pro úspěšné završení uznávacího řízení musí minimálně 50 % vystavených zvířat odpovídat třídě dobrá a vyšší. Žádné zvíře v kolekci nesmí mít výlukovou vadu a tudíž být vyloučeno. O závěrech řízení musí SKD informovat žadatele do 30 dnů. V případě nesplnění podmínek je uznávací řízení odloženo o jeden rok.

IV.C

Uznávací proces a registrace již v EE uznaného plemene, barevného rázu nebo variety

V případě uznávacího procesu kategorie „II.C.“ platí body III.C a III.D této směrnice s tím, že se žádostí musí být dodán prokazatelný standard země původu (uznán ESKG –EE) a také jeho verze v českém jazyce. Žadatel nebo skupina musí vystavit na celostátní výstavě, respektive jiné určené výstavě, požadovaný počet zvířat splňujících standard plemene a barevného rázu.

V procesu představování musí být vystaveny minimálně 4 kusy zvířat, v kolekci musí být zastoupena obě pohlaví. Pro pokračování řízení musí minimálně 50 % vystavených zvířat odpovídat třídě dobrá a vyšší.

K závěrečnému řízení registrace musí být vystaveno minimálně 6 kusů zvířat, v kolekci musí být minimálně 1:1 zvířata stará a 2:2 zvířata mladá. Pro úspěšné završení uznávacího řízení musí minimálně 50 % vystavených zvířat odpovídat třídě dobrá a vyšší. Žádné zvíře v kolekci nesmí mít výlukovou vadu a tudíž být vyloučeno. O závěrech řízení musí SKD informovat žadatele do 30 dnů. V případě nesplnění podmínek je uznávací řízení odloženo o jeden rok.

Dodatek:

Při ukončení uznávacího řízení kategorie II.B. a II.C. není udělován dekret.

Proti rozhodnutí SKD není odvolání.

V případě, že je uznávací proces přerušen v kterékoliv fázi na dobu víc jak 3 let, je proces ukončen a musí začít od předchozí fáze. Uznání plemene v rámci ČSCH neznamena automatické uznání v rámci EE.

Směrnice byla zpracována standardovou komisí a ÚOK CHD drůbeže na jednání v Praze dne 14. 6. 2014. Směrnice byla projednána a schválena Radou Plemenné knihy drůbeže dne 25. listopadu 2014 (včetně osnovy žádosti). Směrnice nabývá platnosti dne 25. listopadu 2014

Prof. Ing. Eva TŮMOVÁ, CSc., předsedkyně Rady Plemenné knihy drůbeže